

习近平开启访英之旅

据新华社电 10月19日下午,国家主席习近平乘专机离开北京,应大不列颠及北爱尔兰联合王国女王伊丽莎白二世邀请,对英国进行国事访问。

陪同习近平主席出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、

中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、中央书记处书记,中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等。

李克强出席全国大众创业万众创新活动周 政府要做创新创业者的“后台服务器”

3版

前三季度中国经济增长6.9%

6年来GDP增速首度“破7” 稳中有进稳中向好大势没有改变

新华社北京10月19日电(记者王希于佳欣)国家统计局19日发布数据,经初步核算,前三季度我国国内生产总值(GDP)487774亿元,按可比价格计算,同比增长6.9%,这是6年来GDP增速首度“破7”。专家认为,在全球经济形势不明朗、中国经济结构调整的背景下,GDP“破7”并不意味着经济运行出现了问题,稳中有进、稳中向好的大势没有改变。

分季度看,一、二、三季度我国经济同比增速分别为7.0%、7.0%和6.9%。从环比

看,三季度GDP增长1.8%。“经济运行总体平稳,呈现稳中有进、稳中向好的发展态势。”国务院新闻办新闻发言人胡凯红在此间的发布会上说。

分产业看,第一产业增加值39195亿元,同比增长3.8%;第二产业增加值197799亿元,增长6.0%;第三产业增加值250779亿元,增长8.4%。

农业生产形势较好。全国夏粮总产量14107万吨,比上年增加447万吨,增长3.3%;早稻总产量3369万吨,比上年减产32万吨,

下降0.9%;秋粮有望再获丰收。前三季度,猪牛羊禽肉产量5896万吨,同比下降1.3%。

工业生产缓中趋稳。前三季度,全国规模以上工业增加值按可比价格计算同比增长6.2%,增速比上年回落0.1个百分点。9月当月规模以上工业增加值同比增长5.7%,环比增长0.38%。1至8月份,全国规模以上工业企业实现利润37663亿元,下降1.9%。

前三季度,固定资产投资(不含农户)394531亿元,同比名义增长10.3%(扣除价

格因素实际增长12.0%),增速比上年回落1.1个百分点。同期,社会消费品零售总额216080亿元,同比名义增长10.5%,增速比上年加快0.1个百分点。

前三季度,第三产业增加值占GDP比重为51.4%,比上年同期提高2.3个百分点,高于第二产业10.8个百分点。前三季度,最终消费支出对GDP增长的贡献率为58.4%,比上年同期提高9.3个百分点。同期单位GDP能耗同比下降5.7%。

(相关报道见6版)

我省将新建4家国家重点实验室

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从高新区获悉,日前,科技部已正式批准位于该区的郑州磨料磨具磨削研究所有限公司建设超硬材料磨具国家重点实验室,至此,该区国家重点实验室已达5家。此次国家共批准75个国家重点实验室建设,其中河南4家,河南省国家重点实验室总数增至12家。

为进一步完善企业国家重点实验室布局,科技部近年启动了企业国家重点实验室的建设工作,今年批准建设的企业国家重点实验室为第三批。获得批准后,企业将按照《依托企业建设国家重点实验室管理暂行办法》的规定和要求,落实有关政策和建设经费,组织相关单位凝练实验室发展目标,明确主要研究方向和重点,组织科研队伍,引进和培养优秀人才,完善和提升实验研究条件,建立“开放、流动、联合、竞争”的运行机制,开展企业国家重点实验室建设工作。

豫台产业合作洽谈 签约投资760亿元

新华社郑州10月19日电(记者 史林静)河南、台湾两地共同主办的“2015豫台产业合作洽谈会”10月18日在开封开幕。来自两岸的500余名客商共签约项目110个,总投资760亿元人民币。项目涉及工业、现代服务、文化旅游、农业、基础设施、电子商务等领域。

截至今年6月份,河南省共有台商投资园区27家,累计批准投资企业1964家,累计合同利用台资252.43亿美元,实际利用台资157.54亿美元。

“当前两岸关系面临新的历史节点,关乎中华民族共同命运,也关乎每一位台湾同胞的切身利益。两岸关系和平发展成果来之不易,值得两岸同胞共同珍惜、精心呵护。”海协会常务副会长郑立中在洽谈会上表示。

在此次豫台产业合作洽谈会上,新党主席郁慕明、全国台企联荣誉会长张汉文以及台湾中小企业代表等共500余名客商参加。

5家企业获授 市长质量奖

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 李晓虎)记者昨日从市质监局获悉,市政府近日公布了2014年度市长质量奖企业名单。中铁工程装备集团有限公司、河南四方达超硬材料股份有限公司、天瑞集团郑州水泥有限公司、河南省防伪保密印刷公司、郑州市第一建筑工程集团有限公司5家上榜。至此,我市市长质量奖企业数量达到25家。

据悉,2009年,为全面提高我市质量总体水平,根据省政府质量工作总体部署和要求,我市出台了《郑州市人民政府关于深化质量兴市战略工作的意见》,设立了市长质量奖,每年评选一次,拟奖企业不超过5家,每家奖励100万元。作为市政府设立的最高质量荣誉奖,市长质量奖主要授予在我市有广泛的社会知名度和影响力、质量管理体系健全、自主创新能力较强、为当地经济发展做出贡献并取得良好社会效益的单位。荣誉获得者企业为我市树立的质量典范和标杆,通过发挥其示范引领作用,有力促进了全市质量管理水平的整体提升。目前,我市已有10家单位获得省长质量奖,总数居全省首位,占省长质量奖的28%。

省政府办公厅下发通知

发生重特大突发事件 力争20分钟内上报

本报讯(记者 李娜 实习生 肖晓菲)发生突发事件,缩短上报时间,如果是重特大突发事件,力争20分钟内向省政府值班室电话报告,40分钟内书面报告。昨日,省政府办公厅下发《关于切实改进突发事件信息报告工作的通知》,对此工作进行再加强。

根据《通知》,重特大突发事件发生后,有关地方和部门要力争在20分钟内向省政府值班室电话报告,40分钟内书面报告。较大突发事件发生后,有关地方和部门要在4小时内向省政府值班室报告。

《通知》要求,各级各有关部门要善于利用新技术、新手段,加强对互联网、移动互联网、新闻媒体中突发事件线索的监测,确保第一时间掌握突发事件信息。获知突发事件线索,要及时主动调查核实,对可能引发较大以上突发事件的情况、社会舆论广泛关注的事件以及敏感信息,要加强分析研判并及时报告。

在处理突发事件时,各级各有关部门也要有明确的“时间意识”:接到省政府值班室要求核实有关情况的通知后,相关地方和部门原则上要在20分钟内电话反馈;要求报送书面信息的,反馈时间不得超过40分钟。在事发现场指挥处置的省辖市、县(市)、区负责人要保持通讯畅通,准确如实报告有关情况。

同时,省政府办公厅将进一步完善信息报告工作考评机制,定期通过视频会议、每月通报、年终通报等形式,对各地、各部门的信息报告工作进行考评,对信息报告工作成绩突出的单位和个人予以表扬;对因迟报、瞒报、漏报等造成重大损失、重大影响的,依法依规严肃追究责任。

千辆公共自行车月底投用

首期设站点32个 分布在东区CBD区域



公共自行车租赁站点配套实施建设接近尾声

本报讯(记者 覃岩峰 文/图)千呼万唤的郑州公共自行车即将率先在郑东新区落户。昨日,记者从郑东新区管委了解到,经过前期筹备,郑东新区首期投放的1000辆公共自行车将在月底投入使用,对于缓解交通压力和破解交通末端“最后一公里”难题发挥至关重要的作用。

昨日上午,在九如路与CBD商务外环路交叉口,记者看到一字排开的30个公共自行车租赁相关设备已经安装在路面。据介绍,郑东新区公共自行车一期项目以郑东CBD商务中心外环路建设覆盖范围,内外环路出入口及地下停车场出口为规划重点,建设站点32个,如地铁会展中心A、B出口,郑东房产交易市场,郑东新区湿地公园等车流、人流较大的区域都设有站点,总体投放公共自行车1000辆。

记者在采访中了解到,截至目前,全国有200多个城市已建成或正在建设公共自行车系统,与这些城市一样,东区的公共自行车收费很便宜,单次借车90分钟内免费,超过90分钟按1元/小时收费,不足1小时的按1小时计算。借车也很方便,市民凭相关证件办理公共自行车借车卡,便可以在东区各个站点锁位刷卡,锁具执行开锁,用户即可取走车辆。更为先进的是,东区的公共自行车系统实现了“互联网+”功能,已办卡用户临时未带卡,可以通过下载“永安行”APP或扫描“城市公共自行车”微信公众号等发出指令,实现无卡借车。相关技术人员表示,目前,公共自行车借车卡为单独的数据系统,后期将与绿城通进行系统对接,从而实现绿城通的刷卡借车,进一步方便市民。



如何办理借车卡

本地市民或外地市民均可携带二代身份证原件或户口簿到公共自行车管理中心办理;退卡时退还保证金和消费预充值的余额。

办卡时需填写“办卡申请表”,签订“公共自行车使用合约”以防法律纠纷;一张身份证只能办理一张借车卡。

值需携带二代身份证原件到公共自行车管理中心办理;退卡时退还保证金和消费预充值的余额。

办卡时需填写“办卡申请表”,签订“公共自行车使用合约”以防法律纠纷;一张身份证只能办理一张借车卡。



郑州选手青运会连摘两金



10月19日,在福州举行的第一届全国青年运动会体操女子跳马决赛中,郑州选手刘津茹以14.300分的成绩夺冠。在女子10米气手枪个人决赛中,郑州小将周莹以200.1环的成绩折桂。

图为刘津茹在颁奖仪式上。

本报记者 陈凯摄

(相关报道见8版)

全市公开评选 百名文明职工

本报讯(记者 王红)昨日,记者从郑州市总工会获悉,今年全市面向全社会公开评选百名“郑州市文明职工”,参评人是否爱岗敬业、重信守诺是必备的衡量标准。

按规定,2015年度“郑州市文明职工”评选范围包括:郑州市企事业单位生产、工作第一线的在职职工、工程技术人员、科研人员,机关单位工作人员以及进城务工人员等。

什么样的人能参评文明职工?爱岗敬业、重信守诺是必备。按照规定,参加评选的职工,需热爱本职工作,勤奋学习、艰苦奋斗、技术精湛,在本地区和行业中有着广泛而良好的社会影响;要遵守国家各项法律法规,自觉履行义务,敢同各种不良现象和不文明行为做斗争;要积极参与学雷锋志愿服务活动,助人为乐、见义勇为,夫妻恩爱,邻里和睦,尊老爱亲,团结友善;要讲信用、守诺言,说老实话、办老实事,不弄虚作假、不隐瞒欺骗;要行为文明。

据悉,评选结束后,我市将从入选的100名“郑州市文明职工”择优选出15名事迹特别突出的人选,推荐参评“河南省文明职工”。